


AKTIVNOSTI KOJE SAM OBAVLJAO I KOJE SU PRETHODILE RADU U ARNSBERGU, SR NJEMAČKA

Jezične i pedagoške pripreme obavljali smo sa poštovanom profesoricom Antić koja nam je na što jednostavniji način objasnila kako neke stvari u Njemačkoj funkcioniraju. Ispričala nam je ponešto o gradu Arnsbergu u kojem smo odrađivali našu dvotjednu praksu. Naučila nas je neke njemačke običaje, važne jezične fraze i da u Njemačkoj morate sve pozdravljati non-stop. To mi je puno pomoglo u mojoj komunikaciji s ljudima za vrijeme boravka u Arnsbergu.

	IZRAVNE RADNE AKTIVNOSTI PRILIKOM BORAVKA U ARNSBERGU	SURADNJA S UČENICIMA,, KULTURNE/SPORTSKE AKTIVNOSTI
18.01.2014.	Put u Arnsberg. Na zračnoj luci Pleso našli smo se malo prije sedam sati. Nakon toga ukrkali smo se na avion koji je poletio u pola osam. Tako je započeo naš put u Arnsberg. Prvo slijetanje bilo je u Münchenu. Tamo smo presjedali na avion za Düsseldorf iz kojeg smo vlakom išli u Dortmund. Iz Dortmunda smo se vlakom vozili do Arnsberga gdje su nas dočekale profesorice Utta Heppe-Grünebaum i Christiane Roth. One su nas autom odvezle do hostela gdje smo ostavili kofere i krenuli na večeru u grad.	
19.01.2014.	Dan smo započeli doručkom nakon kojeg smo otišli u razgledavanje grada sa Christiane. Vidjeli smo zgrade u kojima trebamo raditi. Također smo vidjeli ruševine starog grada s kojeg se vidi lijep pogled na grad. Nakon naporne šetnje otišli smo na večeru u hrvatski restoran u kojem smo naručili veliku platu mesa s puno krumpira. Salata nam nije trebala, umjesto salate smo tražili još krumpira. Konobari su dolazili da vide da li smo sve pojeli (restoran je hrvatski, možda su nam „podebljali“ plate). Sve smo pojeli osim jednog luka.	
20. 01.2014.	Prvog dana smo Željko i ja stigli u Bezirksregierung Arnsberg (nešto kao poglavarstvo). Do tamo nas je dopratila profesorica Antić i gospođa Uta Heppe-Grünebaum. Tamo smo upoznali Patricka koji je glavni praktikant. On nam je pokazao naša radna mjesta na koja smo kasnije montirali svoja računala. Nakon što smo razgledali svoje radno mjesto obavili smo fotografiranje za internetsku stranicu poglavarstva. Kad smo obavili slikanje na svoja računala morali smo instalirati windows-e. Za vrijeme instalacije koja je trajala dva sata upoznali smo ostale dijelove kao što su kantina, soba sa računalnom opremom, soba u kojoj su postavljeni svi serveri. Kada je instalacija windows-a bila gotova već su bila četiri sata tako da smo ugasili svoja računala i krenuli prema hostelu.	
21. 01.2014.	Drugog dana na posao smo došli malo prije osam. Tamo nas je dočekao Patrick koji nas je poslao po dva računala u sobe sa opremom, te nas autom odvezao do druge	

	zgrade u poglavarstvu. Tamo smo montirali ta dva računala zajedno sa monitorima. U međuvremenu je Patrick dobio poziv iz firme, pa smo krenuli u treću zgradu, gdje smo provjerili stanje kamere koja snima Bezirksregierung. Nakon toga vratili smo se u naš decernat gdje smo imali sastanak na kojem nam je rečeno da u svoj ured montiramo treće računalo i na njega instaliramo linux. Rečeno nam je da ćemo u linux-u moći više programirati i razvijati svoje internetske stranice.	
22. 01.2014.	Treći smo dan na poslu imali obilan doručak jer je jedan od zaposlenika slavio rođendan. Nakon doručka otišli smo s Patrickom u jedan ured gdje smo montirali dva monitora na četiri računala. Nakon toga smo otišli u drugu zgradu, gdje smo trebali provući nove kablove za četiri kamere. Međutim naš mentor Patrick je odlučio da to nije posao za nas pa smo se vratili u svoj ured.	
23. 01.2014.	Na posao smo došli malo prije osam sati. Zatim nam je Patrick pokazao kako programirati web stranicu u linux-u. Nakon što nam je pokazao par primjera počeli smo raditi svoju vlastitu amatersku stranicu. U dvanaest sati otišli smo ručati u kantu kao i svaki dan, a nakon ručka nastavili smo programirati naš vlastiti html. Zatim smo se uputili prema sali za sastanke gdje smo pogledali kratak film o tome kako internet zapravo radi.	
24. 01.2014.	Petog radnog dana na posao smo stigli prije osam. Zadatak nam je bio spojiti printer u uredu zgrade preko puta. Nakon toga smo imali kratko predavanje o izradi web stranica u css-u, tj. o izradi css datoteka i njihovo povezivanje sa html datotekom. Nakon što smo naučili još više opcija uljepšali smo svoju prijašnju stranicu dodavanjem pozadine, uljepšavanjem teksta...	
25. 01.2014.	Put u Köln. Nakon doručka spremili smo se i krenuli prema autobusnoj stanici. Tamo smo sjeli u bus koji nas je odveo do kolodvora u Arnsbergu. Sa kolodvora smo krenuli u Dortmund gdje smo presjeli na vlak s kojim smo stigli u Köln. Tamo smo razgledali katedralu na čiji smo se toranj popeli Martin, David, Željko i ja. Sa katedrale se pruža prelijep pogled na cijeli grad. Kad smo se spustili posjetili smo par suvenirnica, pa smo nakon toga kupili krafne (koje se zovu berliner). Nakon krafni posjetili smo muzej čokolade gdje smo vidjeli kako se proizvodi čokolada. Nakon muzeja popili smo kölsch poslije kojeg smo otišli jesti carrywurst. Nakon toga uputili smo se natrag u Arnsberg.	
26. 01.2014.	Nakon jutarnjeg doručka dovršili smo svoje dnevnik rada za prethodni tjedan. Sve dnevnik prebacili smo profesorici na laptop jer je ona za sat vremena trebala krenuti prema zračnoj luci u Düsseldorfu. Nakon što je ona provjerila dnevnik otišli smo po njezin kofer i sve ostali stvari. U dvanaest sati po profesoricu Antić došla je gospođa Uta Heppe-Grünebaum koja je uslikala par fotografija na kojima smo mi zajedno sa profesoricom. Nakon slikanja pozdravili smo se sa profesoricom i ona je krenula u Hrvatsku. Nakon njena odlaska gledali smo televiziju, trenirali, šetali po gradu i razgovarali sa ljudima. Na kraju dana naručili smo pizzu i uz nju smo uživali u horror filmovima.	
27. 01.2014.	Okolo pola osam praktikanti su autom došli po Željka i mene ispred hostela. Uputili smo se prema mjestu gdje se nalazi odjel 54 koji se bavi zaštitom okoliša, a najviše rijekom Ruhr. Sa strojevima kopaju zemlju i time određuju tok rijeke koji bi im bio pogodniji. Oni se isto tako brinu za kvalitetu vode jer je rijeka Ruhr glavna izvor pitke vode na tom području. Uz to što paze na kvalitetu vode i pročišćavaju rijeku isto tako paze na poplave koje su također česte na tom području. Nakon što smo poslušali predavanje o	

	dezernatu 54 vratili smo se u ured gdje smo nastavili vježbati programiranje u css-u.	
28. 01.2014.	Na posao smo došli u osam sati. Tamo smo uz pomoc mentora naucili jos vise stvari o izradi html-a. Pokazao nam je neke od mogućnosti i par odličnih internet stranica na kojima možemo naći gotovo sve informacije i savjete o html-u. Zatim smo otvorili nekoliko web stranica, te proučili njihove izvorne kodove koji su nam pomogli da naučimo strukturu html-a.	
29. 01.2014.	Nakon doručka po nas su došli praktikanti s kojima smo posjetili odjel 62 u čijem je vlasništvu rudnik dubok 1200 metara. Nakon što smo obukli rudarsku opremu, spustili smo se dolje dizalom koje je dostiglo brzinu preko 12 m/s. Kad smo izašli iz dizala ušli smo u malene vagone u kojima smo se vozili dvadesetak minuta. Kad smo izašli iz vagona vidjeli smo strojeve koji nose teret, magnetsku dizalicu, a nakon dugog hodanja i stroj koji kopa ugljen. U rudniku smo se zadržali 2 sata, a nakon toga smo sa sebe skinuli prljavštinu i krenuli prema Arnsbergu.	
30. 01.2014.	U četvrtak nas je posjetio Alex Müller koji je isto tako član EU-Geschäftsstelle. Zahvalili smo mu na darovima koje nam je poslao za naše rođendane. Željko i ja smo obavili slikanje, pa se onda pozdravili sa gospodinom Alexom. Kad je gospodin Alex otišao morali smo premjestiti računalo i sve ostale komponente iz jedne sobe o drugu. Kad smo spojili to računalo morali smo obaviti kratak naučni razgovor sa novinarom iz firme. Odgovorili smo na par kratkih pitanja, te smo zajedno sa našim šefom Hubertusom krenuli u još detaljnije razgledavanje firme. Pokazao nam je gdje se nalazi printaonica, a uz to posjetili smo prostoriju u kojoj se nalaze glavni serveri firme.	
31. 01.2014.	U petak nam je bio zadnji radni dan. Kad smo došli na posao izbrisali smo linux i odspojili računalo. Iz računala smo izvadili grafičku karticu jer je našem mentoru za nešto bila potrebna. Računalo, monitor i ostale dijelove odnijeli smo u sobu sa računalnom opremom. Na naše hard diskove smo prebacili neke od html-ova koje smo sami napravili. Oko dvanaest sati odspojili smo svoja računala i prenijeli ih u sobu sa računalima, tj. skladište. Šef nam je dao certifikate koje smo kasnije predali našoj profesorici. Zahvalili smo se našem mentoru i šefu, pa se pozdravili sa njima.	
1.02.2014		Put u Zagreb. Sve smo napravili prema sms porukama koje smo dobili od prof. Antić na mobitele. U dvanaest sati po nas je došao gospodin Alex Müller koji nas je uslikao ispred hostela. Zatim je prvo do kolodvora u Arnsbergu prenio kofere, a onda se vratio po nas. Pozdravili smo se sa njim i krenuli na vlak prema Dortmundu. Tamo smo presjeli na vlak koji nas je dovezao do glavnog kolodvora u Düsseldorfu. Od tamo smo magnetnom žičarom došli do zračne luke Düsseldorf. Obavili smo check-in i nakon toga sjeli na avion za Zürich koji je poletio u četiri i pedeset poslijepodne. U Zürichu smo presjedali na avion za Zagreb koji je poletio u sedam sati poslijepodne. Na zračnu luku Pleso stigli smo u pola devet.
EVALUACIJA, KOMENTARI, NAPOMENE	Zadovoljan sam jer sam naučio puno novih stvari i proširio svoje vidike unutar struke. Svakako bih preporučio svima da se prijave na nadolazeće projekte i time steknu nova radna iskustva i nauče nešto novo, a isto tako i dožive jedno nezaboravno iskustvo. Potrebno je uložiti puno truda i napora prije puta (40 sati dodatnog njemačkog jezika i 10 sati pedagoških radionica) i poslije puta (puno papirologije), no kada sve završi sav napor je opravdan novim stečenim znanjima i novim radnim iskustvima.	